

马太福音

第12章

犹太弃，外邦迎，末后约拿走地心

祷 读

- 8 因为人子是安息日的主。
- 20 压伤的芦苇，祂不折断；将残的火把，祂不吹灭，直到祂施行公理，至于得胜。
- 50 因为凡实行我在诸天之上父旨意的，就是我的弟兄、姊妹和母亲了。

王的被弃

被弃的因由——干犯安息日

在安息日，门徒从麦地经过并掐麦穗吃。

在安息日，主医治枯干一只手的病人

弃绝使王转向外邦

弃绝的极峰——亵渎主是靠鬼王赶鬼

对弃王时代的神迹——约拿的神迹和所罗门智慧的话

弃王世代每下愈况

弃绝导致王的放弃

重点

一、王被弃的因由——干犯安息日。（1-14）

1. 在安息日，门徒从麦地经过掐麦穗吃；主医治枯干了一只手的病人。

2. 在宗教的法利赛人眼中，渎犯安息日是非常严重的事。他们弃绝主，是因为他们按着贫乏的知识，只顾遵守安息日的仪式，却不顾人的真实的光景：饥饿、疾病。

3. 这两个事例记载主在两个安息日的行动。祂在头一个安息日所做的，指明祂顾到自己是身体的头。祂是头，祂是一切：真大卫、更大的殿、安息的主。祂是安息日的主，祂有权更改安息日的规条。

祂在第二个安息日所作的，表明祂顾念祂的肢体。不管是不是安息日，主关心的是治好祂身体上死的肢体。

二、犹太人弃绝的极峰：褻渎主靠别西卜赶鬼，他们的光景会每下愈况，好比打扫干净却无人居住的空房子，会招致更多的鬼附，至终导致主的弃绝。（22-24）

三、对弃王时代的神迹：约拿的神迹+所罗门智慧的话。也就是基督的死与复活，以及基督智慧的话。（38-42）

1. 主，你是头，你是一切：真大卫、更大的殿、安息的主。

2. 主与宗教、传统相对，更在意内里的实际，我们要享受你作安息日的主。

3. 我要更多经历基督的死与复活，享受基督智慧的话。